

林武主持召开省委财经委第二十次会议

蓝佛安出席

本报讯 7月16日,省委书记、省委财经委员会主任林武主持召开省委财经委员会第二十次会议。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,抢抓构建新发展格局的历史机遇,坚定转型发展信心决心,持续优化营商环境,加快新兴产业培育壮大,推动传统产业改造升级,坚决遏制“两高”项目盲目发展,着力构建支撑转型的现代产业体系,为全方位推进高质量发展夯实产业基础,推动经济社会发展全面绿色低碳转型。省委副书记、省长、省委财经委员会副主任蓝佛安,省领导李凤岐、王一新、张复明、贺天才、孙洪山、卢东亮、韦韬出席。

会议听取2021年太原能源低碳发展论坛筹备情况、坚决遏制“两高”项目盲目发展工作情况和全省优化营商环境工

作情况的汇报。

会议指出,2021年太原能源低碳发展论坛,恰逢我省全方位推进高质量发展、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章的关键时期。要增强政治责任感和历史使命感,坚持国家级、国际性、专业化定位,紧扣“能源 气候 环境”主题,强化顶层谋划、工作调度,统筹抓好沟通对接、信息发布、主题论坛、签约活动等工作,严密精准落实好疫情防控措施,确保论坛取得圆满成功。要扎实做好各方面服务保障工作,努力提升太原能源低碳发展论坛影响力,彰显山西发展新成效新形象。

会议指出,坚决遏制“两高”项目盲目发展,是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的重要政治任务,是推动实现碳达峰、碳中和的重要抓手,是全方位推进高质量发展的重要举措。要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定

不移贯彻新发展理念,进一步加大工作力度、完善工作举措,严格落实能源消费总量和强度双控约束性指标要求,坚决遏制“两高”项目盲目发展,倒逼产业结构调整和优化能源结构转型。要把坚决遏制“两高”项目盲目发展作为贯穿“十四五”乃至未来发展全过程的工作原则,进一步梳理排查拟建在建项目,建立全省项目管理库,强化动态实时跟踪。要调优存量,用好限时改造、上大压小、等量置换等措施,继续加大落后产能淘汰力度,对煤电、钢铁等重点领域项目进行节能技术改造,进一步压实监管责任,推动常态化监督执法,为优质项目腾出发展空间,努力培育更多绿色增长动能、发展动力。

会议指出,实现高质量发展,必须以改革开放破解发展难题,持续在营商环境等重点改革领域攻坚克难。要全面推进“承诺制+标准地+全代办”改革,持续深化改革、强化保障、优化服务,推动我

省营商环境再上新台阶。要把全方位提高审批效率,作为优化营商环境的底线要求,从深化体制机制改革入手,充分用好信息化智能化手段和“一次不用跑”“无条件受理”“办事不出区”等新理念,全面强化部门之间的协同配合,实现行政审批效率的全面提升,整体朝着全国标杆指标努力。要把全方位加强服务保障,作为优化营商环境的高线目标,进一步全面提升资本、土地、水电、人才、数据、劳动力等各方面要素保障,强化企业全生命周期服务,解决好企业、项目、人才来不来,市场主体满意不满意等具体问题,加快形成我省营商环境的综合优势及核心竞争力,为全方位推进高质量发展提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。

省委财经委员会委员出席会议,省直有关部门负责同志列席会议。

(山西日报记者)

林武与全国工商联副主席樊友山一行举行工作会谈

蓝佛安出席

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)7月16日,省委书记林武与全国工商联党组书记、副主席樊友山一行举行工作会谈。省委副书记、省长蓝佛安,省领导徐广国、王一新、卢东亮、李武章出席。

林武代表省委、省政府对樊友山一行莅晋出席全国工商联直属商会会长联席会议暨助力山西全方位高质量发展专场招商推介会表示欢迎,感谢全国工商联长期以来对山西工作特别是民营企业发展的关心指导,并简要介绍了我省统筹疫情防控和经济社会发展情况。他说,习近平总书记三年时间两次视察山西,

亲自为我省高质量发展把舵领航、指引方向,勉励我们在转型发展上率先蹚出一条新路来。当前,全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,以昂扬状态、奋进姿态全方位推进高质量发展。我们牢记领袖嘱托,始终坚持转型发展方向,充分发挥开发区主战场作用,大力推行“承诺制+标准地+全代办”改革,强化政策“硬支撑”,优化投资“软环境”,多措并举培育市场主体,不断增强发展活力。山西全方位推进高质量发展的过程,必然是民营经济大发展的过程。山西将深入学习贯彻习近平总

书记关于新时代民营经济统战工作重要指示,切实关心民营经济的健康发展和民营企业家的健康成长,全力打造一流营商环境,持续构建“亲”“清”政商关系,为广大民营企业家在晋投资兴业创造良好条件。希望全国工商联进一步加强对山西工作的支持帮助,为我省非公经济高质量发展出谋划策,为更多企业走进山西牵线搭桥。也希望在座的广大民营企业深入走进山西、投资山西、深耕山西,在加快全方位推进高质量发展中实现合作共赢。

樊友山高度评价省委、省政府对民营

经济发展的重视和对全国工商联工作的支持,充分赞誉山西全方位推进高质量发展、打造一流营商环境的积极成效。他说,全国工商联将始终关注和支持山西发展,充分发挥自身作用,鼓励广大商会和企业家在晋投资兴业,指导民营企业在山西加快发展,共同落实好习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,为助力山西高质量发展作出应有的贡献。

7月16日至17日,全国工商联直属商会会长联席会议暨助力山西全方位高质量发展专场招商推介会在太原举行,约100名知名企业家参加。

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

我市各县(市、区)掀起学习热潮

本报讯(记者 毕晶晶)习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程,展望了中华民族伟大复兴的光明前景,为新征程上党和国家各项事业的发展明确了前进方向。连日来,全市各县(市、区)纷纷通过理论中心组学习、座谈会等方式,掀起了学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的热潮。

小店区引导全区党员干部继承和发扬党的光荣传统和优良作风,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,永葆政治初心、勇担使命,推动全区上下用好红色资源,赓续红色血脉。

迎泽区召开座谈会要求全区上下立足实际,把习近平总书记“七一”重要讲话精神学习好、宣传好、贯彻好,扎实开展“我为群众办实事”活动,让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

万柏林区邀请部分省市“两优一先”代表召开座谈会,让大家从不同角度、不同侧面深情回顾党的百年奋斗历程,畅谈学习体会,表达对万柏林实现

高质量发展的信心和决心。

晋源区委通过召开党组理论学习中心组的集体学习研讨会,要求干部群众把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,推动讲话精神在晋源落地生根。

清徐县委理论学习中心组举行了第八次党史学习教育专题学习会,要求各级各部门树立率先发展的理念,在思路理念、方式方法、体制机制三方面改革创新,奋力谱写清徐新篇章。

阳曲县人民法院召开党组中心组学习会议。与会人员一致表示,习近平总书记“七一”重要讲话精神高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,为全党全国各族人民的接续奋斗指明了前进方向、提供了根本遵循。

古交市各单位积极组织全体职工结合专题党课、主题党日、学习会和集中培训等形式,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,要求党员干部在工作中发挥先锋模范作用,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

太原9所公参民学校转为公办

本报讯(记者 张晓丽)7月17日市教育局消息,今年太原9所公参民学校转为公办学校,分别是五育中学、成才中学、凤凰外国语学校、同心外国语学校、师爱中学、文华中学、三立中学、南海中学、杏花中学。

按照相关要求,转为公办后的9所学校,2021年新招高中学生和原有在校生,全部执行公办学校的收费政策;义务教育阶段新招学生和原有在校生全部免收学费。

转为公办后的9所学校设立过渡期。过渡期内,运行管理机制保持不变,校名不变,现有教师、职工的聘任、管理机制不变,现有教师、职工待遇不变。

过渡期内,招生方式保持不变。家长在选报以上9所学校的小学、初中时,按照民办学校报名办法进行报名。报名人数超过招生计划时,实行电脑随机派位录取;未被录取学生由县(市、区)教育局统筹安排,不得择校。

转为公办的9所学校的招生信息

序号	学校名称	招生计划			招生电话
		小学	初中	高中	
1	太原市成才中学校	/	/	229	4167627 3180207
2	太原市五育中学校	/	500	153	4239093 4239020
3	太原市师爱中学校	/	300	229	5665512
4	太原市同心外国语中学校	/	100	153	3131674 3133151
5	太原市文华中学校	/	300	153	7535384
6	太原市外国语凤凰双语中学校	/	500	229	5656661 5656662 5656663
7	太原市三立中学校	/	400	/	4637051
8	太原市南海中学校	铜锣湾校区	/	300	2526023 8202119
		东山校区	135	400	2526023 8202119
9	太原市杏花中学校	/	200	/	3038619

